



Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

Año XIII • Número 3480

ZAMORA, Miércoles 7 de Abril de 1948

Precio del ejemplar 50 céntimos

ZAMORA EXPRESO AYER SU ENTUSIASTA GRATITUD HACIA LA NACION ARGENTINA

Grandiosa manifestación en la que tomaron parte todas nuestras autoridades

Alocuciones del gobernador civil, presidente de la Diputación y alcalde

Zamora entera, se ha unido al sentimiento general de todos los españoles, exteriorizando, de una manera grandiosa y rotunda, su satisfacción por la firma del "Protocolo Franco-Perón" y su gratitud hacia la noble nación argentina y su presidente, el general Perón.

En todos los edificios oficiales de la capital, ondeaba, desde bien temprano, la bandera nacional y los balcones se hallaban adornados con reposteros y cogaduras. En la Casa Consistorial, al lado de las banderas nacional y del Movimiento, aparecía otra con los colores de la República Argentina.

A las once y media, respondiendo a la invitación hecha por nuestro alcalde, la capital paralizó su vida por completo, cerrando el comercio y la industria sus puertas, así como todas las oficinas suspendieron su trabajo. A dicha hora la calle

de Santa Clara era un hervidero de gente que se dirigía hacia la Avenida de Requejo, lugar donde se iba a iniciar la manifestación. Por todas las calles afluyó igualmente un numeroso gentío a la Avenida. Poco antes de las doce y media, llegó el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada José María Alfín Delgado, habiéndolo hecho unos momentos antes, el presidente de la excelentísima Diputación, don Prudencio Rodríguez Chamorro y el alcalde del Excelentísimo Ayuntamiento, don Gonzalo Rubio Sacristán.

SE PONE EN MARCHA LA MANIFESTACION

A las doce y media se organizó la extraordinaria manifestación, marchando a la cabeza de la misma la bandera nacional a la que seguían el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el presidente de la Diputación y el alcalde de la ciudad, así como las Corporaciones provincial y municipal en pleno y todas las autoridades, jerarquías y personalidades de Zamora. Una verdadera riada humana tomó parte en esta manifestación formando en ella numerosísimos estudiantes y camaradas del Frente de Juventudes. Distribuidas entre los manifestantes, aparecían varias pancartas. En una de ellas aparecían dos banderas con los colores españoles y argentinos y en la parte inferior, dos manos estrechadas fuertemente, con la leyenda: "Obras son amores". En otras se leía lo siguiente: "No entramos en el Plan Marshall. Bueno, ¿y qué?". La juventud estudiantil permanece fiel a Franco; "Las Falanges Juveniles de Franco no reconocen más jefe que el Caudillo de España"; "Los aprendices trabajadores de España saben que sólo la justicia de Franco es exacta"; y otras con alusiones burlescas al Plan Marshall.

La manifestación, en medio de (Termina en tercera página)

Telegramas cursados con motivo de la manifestación

Con motivo de la grandiosa manifestación de gratitud hacia la nación Argentina y hacia su presidente Perón, haciéndose eco del sentir popular, nuestras autoridades han cursado los siguientes telegramas:

Al señor embajador de la República Argentina, Madrid.

Esta mañana celebróse grandiosa manifestación de aplauso entusiasta y agradecimiento a la nación Argentina con motivo de la firma del protocolo Franco-Perón, tomando parte vecindario y Corporaciones para agradecer con entusiasmo dicho rasgo de cariño hacia la madre Patria, rogándole transmita dichos sentimientos al Gobierno que tan dignamente representa. Salúdele. Gobernador civil de Zamora.

Al Excmo. señor ministro de la Gobernación, Madrid.

Tengo honor participar V. E. que esta mañana se ha celebrado una grandiosa manifestación de adhesión y aplauso entusiasta al Gobierno con motivo de la firma del protocolo Franco-Perón y de agradecimiento entusiasta a la nación argentina en la que ha tomado parte el vecindario de la capital con las Corporaciones públicas y fuerzas vivas de la misma, reiterando los sentimientos más entusiastas hacia la nación hermana que en los momentos actuales ha dado prueba filial del cariño hacia nuestra patria. Rogándole transmita a V. E. dichos sentimientos para que sean comunicados a la Embajada Argentina y al Gobierno que preside el general Perón. Salúdele respetuosamente.—Zamora 6 de abril de 1948. El gobernador civil de Zamora.

TELEGRAMA DEL ALCALDE AL DOCTOR RADIO

DOCTOR RADIO EMBAJADA ARGENTINA, MADRID.—Esta capital entusiasmada en grandiosa manifestación aplaude discurso vucencia PROTOCOLO FRENTE OCCIDENTAL DE LA PAZ, admirando manos firmantes hermanas PERON FRANCO estrechándose sobre mar iluminado sol radiante del Glorioso Pabellón AZUL BLANCO.

Respetuoso afecto saluda a vucencia.—Alcalde de Zamora, Gonzalo Rubio Sacristán.

Asimismo IMPERIO ha enviado al doctor Radio, embajador de la República Argentina en Madrid el siguiente telegrama:

Desde esta vieja ciudad de Castilla que conoció la lealtad del Cid, eviamos V. E. el testimonio de nuestra emoción en esta hora crucial de la historia en que Argentina y España unen en un solo latido la confianza en los futuros destinos de la Raza.

Ecuador secundará las reclamaciones de Argentina y Chile en la Antártida

Y las de Guatemala en Belice

BOGOTA, 6.—El ministro de Relaciones Exteriores de El Ecuador, Antonio Parra Velasco, anunció que su país secundará las reclamaciones argentinas y chilenas en la Antártida y la de Guatemala en Belice. La declaración anterior se efectuó en la tercera sesión plenaria de la Conferencia Interamericana. Se manifestó contrario a crear el superestado por la Unión Panamericana y manifestó que el Consejo de Defensa, debe estar completamente independiente del Consejo directivo de la Unión Panamericana.

Parra Velasco pidió a la Conferencia que el pacto orgánico sea acordado en armonía con la Carta de San Francisco y de las Naciones Unidas y con espíritu universal sin fomentar el regionalismo. Al mismo tiempo pidió que el pacto reconociera la necesidad de colaboración especial entre los países hispanoamericanos.—Efe.

CONTRA EL CONSEJO DE DEFENSA INTERAMERICANA

BOGOTA, 6.—En los círculos de la Conferencia Panamericana que se celebra en esta capital, se cree

que el delegado argentino, Pascual Laroda, que intervendrá en los debates de hoy, se opondrá a los planes para crear el Consejo de Defensa Interamericano, ya que en su intervención de ayer negó que la Argentina fuese un Estado fascista y rechazó toda acción colectiva encaminada hasta la creación de un "superestado". Se espera que Laroda siga la misma conducta que en la reunión del Subcomité, cuando sea presentado el plan de la Unión Panamericana para crear un Consejo de Defensa, interamericano, el cual haría recomendaciones según el tratado de defensa de Río de Janeiro, cuando este entre en vigor. La Argentina ha declarado ya que el proyecto de crear un Consejo de Defensa, subordinado a la Unión Panamericana, equivale al intento de establecer un "superestado" de la Unión, y desea que el Consejo de Defensa esté completamente separado de la Unión. Pascual Laroda, después de su intervención de ayer, dijo a los periodistas que su discurso no afectaba a las obligaciones de la Argentina.

Sigue en cuarta pág. tercera col.

REUNION PLENARIA DE LAS CORTES A FINES DE MES

MADRID, 6.—El presidente de las Cortes Españolas, señor Bilbao, contestando a preguntas de los periodistas manifestó que a fines de mes se celebrará una reunión plenaria. Añadió que con objeto de despachar los dictámenes que tienen pendientes, han sido convocadas las siguientes Comisiones: De Viratados, el día 9, a las seis de la tarde; de Obras Públicas, el día 10, a las doce; de Hacienda, el mismo día, a las seis y media, y de Presupuestos, a las siete. Agregó que el "Boletín Oficial" publica los siguientes proyectos: Modificación de la ley de 21 de mayo de 1936, sobre competencia de la Justicia Municipal; serán ponentes los señores Laguna, Montemayor y Reyes. Conversión de las Obligaciones del Tesoro emitidas por la Ley de 23 de marzo de 1943 en deuda de Estado amortizable; constituyen la ponencia los señores Esteban, Navarro e Ibarra. Transferecia a la Delegación Nacional de Sindicatos del patrimonio de la extinguida Cámara Oficial de Levante; los ponentes serán los señores Fernández, Rincón y Lamo de Espinosa. También publica dos créditos extraordinarios.—Cifra.

Hoy, la firma solemne del Protocolo Franco-Perón

BUENOS AIRES, 6.—Se anuncia que la firma solemne del Protocolo Franco-Perón se efectuará mañana mismo en el Salón Blanco de la Casa del Gobierno con asistencia del general Perón, los ministros argentinos, el embajador de España señor Arellano y personalidades diplomáticas argentinas y españolas.

"ES ESENCIAL MANTENER NUESTRAS FUERZAS COMO POTENCIA OCUPANTE"

El Gobierno británico confía en que las autoridades en Alemania sabrán enfrentarse con la situación

"Le Monde" cree que la catástrofe de aviación no fué un simple accidente

LONDRES, 6.—Acercas de la actual situación en Berlín, el secretario del Foreign Office Bevin, ha declarado en la Cámara de los Comunes, que la cuestión del tráfico entre las zonas occidentales y Berlín, es objeto en la actualidad de estudio y discusión por parte de las autoridades representativas de Francia, EE. UU., Rusia y Gran Bretaña. "No podemos perder nues-

tros derechos de libre acceso y salida de este sector de ocupación y es esencial mantener nuestras fuerzas y obligaciones como potencia ocupante". Seguidamente aconsejó moderación al relatar en la prensa los acontecimientos de Berlín. Reiteró que el Gobierno tiene la máxima confianza en las autoridades británicas en Alemania, para enfrentarse con esta situación.—Efe.

EL GOBIERNO INGLES ESPERA UN INFORME COMPLETO

LONDRES, 6.—El Gobierno británico, espera un informe completo acerca del accidente registrado ayer cerca de Berlín, en el que chocaron un avión de transporte inglés y un avión de caza soviético, según ha declarado el secretario del Foreign Office Bevin, en la Cámara de los Comunes. Mientras Bevin expresó en nombre del Gobierno la "más profunda simpatía hacia los parientes de las víctimas del espantoso suceso". Añadió que inmediatamente después del accidente el gobernador militar británico se puso en contacto con su colega soviético. Pidió que el mariscal Sokolowsky, condenara tan enérgicamente como el, el hecho de que un avión soviético volara a previo aviso y en forma tal, que podía provocar una catástrofe, como ocurrió. También expresó la seguridad de que los aviones Ingleses podrán cruzar sin obstáculos la zona aérea establecida por convenio mutuo. Bevin añadió que gracias a las gestiones del general Robert, Sokolowsky había aceptado las peticiones de Robertson y que ante estas seguridades, Robertson dispuso que no se llevara a cabo la protección de los aviones ingleses por aparatos de caza. Después añadió: "Deseo decir claramente que en espera de los resultados de la investigación no tenga información que indique que la acción del avión soviético fuese debida en forma al-

Sigue en cuarta pág. tercera col.

"Vemos con optimismo el próximo futuro de nuestro orden económico social"

(Franco)

"PARA VOS UN ABRAZO DE SOLDADO ARGENTINO Y PARA TODOS LOS ESPAÑOLES MI CORAZON"

Un cablegrama de Perón a Franco agradeciendo el entusiasmo con que España recibió el Protocolo

MADRID, 6.—En la Secretaría particular Militar de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, se ha recibido el siguiente cablegrama: "Buenos Aires, Excelentísimo señor Francisco Franco, Jefe del Gobierno español, Madrid. Contestando su cable de fecha 3 del corriente ruego a V. E. haga llegar al noble pueblo español mi personal agradecimiento y el de toda la nación argentina por la forma cordial con que ha recibido acuerdo concertado. Ante anuncio manifestaciones celebratorias en toda España, especialmente las convocadas por estudiantes universitarios deseo expresarles emoción que siento al comprobar que juventudes ambos países saben valorar nuestra actitud como símbolo de efectos perdurables que han de imprimir en la vida futura del mundo las esencias del espíritu inmortal que España forjó y que desde estas latitudes boreales conservamos con fraternal amor. Para vos un abrazo de soldado argentino y para todos los españoles mi corazón. Juan Perón. Presidente de la nación argentina".—Cifra.

EN 4.ª PAGINA LAS MANIFESTACIONES EN LA PRENSA ARGENTINA

"Antena del mundo" Por Bartolomé MOSTAZA

Crónica de Lisboa Por Lorenzo GARZA

Carta de Truma a S. S. el Papa

CIUDAD DEL VATICANO, 6.—Durante la audiencia que le concedió el Santo Padre al representante especial del presidente Truman en la Santa Sede, Myron Taylor entregó una carta de Truman a Su Santidad. Myron Taylor permanecerá en Roma por espacio de tres meses.—Efe.

NORMALIDAD en ALEJANDRIA

ALEJANDRIA, 6.—A última hora de la tarde la situación era normal en la ciudad. La policía ha vuelto a hacerse cargo de sus puestos. En el barrio comercial se registraron algunos saqueos de establecimientos comerciales.—Efe.

EL TRATADO RUSO-FINES, FIRMADO

Tiene por fin evitar una "agresión alemana", dijo Molotov

HELSINKI, 6.—Según anuncian en el Ministerio de Asuntos Exteriores de esta capital, el tratado ruso-finlandés, fué firmado a las nueve de la noche, hora de Moscú.—Efe.

DISCURSOS

LONDRES, 6.—En la firma del tratado ruso-finlandés, pronunciaron discursos Molotov y el primer ministro finés Pekkala. Molotov di-

jo que el tratado tenía como fin evitar una repetición de la agresión alemana y consolidar la paz en Europa. Pekkala dió las gracias a la delegación rusa por la benévola actitud hacia nuestro país y su Gobierno durante las negociaciones, gracias a la cual fué posible conseguir resultados de acuerdo con nuestras condiciones particulares; satisfactorias para ambas partes.—Efe.

NEUTRALIDAD DE LOS PAISES HISPANICOS

BUENOS AIRES, 6. El diario "Democracia" en su información sobre el Protocolo Franco-Perón se hace eco de un rumor, según el cual el nuevo acuerdo hispano argentino podría constituir la base de un convenio más amplio de carácter político que tendría por finalidad asegurar la neutralidad de los países hispánicos en caso de un conflicto entre los Estados Unidos y Rusia. Por otra parte el periódico hace resaltar que el anuncio del Protocolo Franco-Perón se ha producido casi simultáneamente al gesto de Truman de rechazar la inclusión de España en el Plan Marshall y agrega: "Los observadores consideran que el Gobierno de Madrid podrá decir en alta voz que no carece de amigos y que los pesos argentinos pueden reemplazar perfectamente a los dólares.—Efe.

DICE "NEW YORK HERALD TRIBUNE"

NUEVA YORK, 6.—Bajo el título "Muchos factores promueven los" (Termina en 4.ª pg. 6.ª col.)

ULTIMAS NOTICIAS

EL TRATADO RUSO-FINES, FIRMADO

Tiene por fin evitar una "agresión alemana", dijo Molotov

HELSINKI, 6.—Según anuncian en el Ministerio de Asuntos Exteriores de esta capital, el tratado ruso-finlandés, fué firmado a las nueve de la noche, hora de Moscú.—Efe.

DISCURSOS

LONDRES, 6.—En la firma del tratado ruso-finlandés, pronunciaron discursos Molotov y el primer ministro finés Pekkala. Molotov di-

jo que el tratado tenía como fin evitar una repetición de la agresión alemana y consolidar la paz en Europa. Pekkala dió las gracias a la delegación rusa por la benévola actitud hacia nuestro país y su Gobierno durante las negociaciones, gracias a la cual fué posible conseguir resultados de acuerdo con nuestras condiciones particulares; satisfactorias para ambas partes.—Efe.



Estos niños saben mucho

Ya en otra ocasión el amigo AFER que nos precedió en esta sección, tocó este mismo tema. Y, por lo visto, nada consiguió. Al repetir hoy en la misma sección, no lo hacemos con la vana presunción de ser atendidos. Pero por si la casualidad hiciera algo en nuestro favor, y, por aquello de que "alguna vez ha de ser", queremos recordarlo hoy de nuevo.

De un tiempo a esta parte se ha intensificado aún más la mendicidad en nuestra ciudad; los profesionales de la mano tendida siguen por nuestras calles implorando de nuestra caridad unas perras para comprarse unas alpargatas. Por lo menos, todos los gófilos que a nosotros se acercan siempre nos dirigen esta misma súplica:

—Ande, señorito, que estoy descalzo y quiero comprarme unas alpargatas...

Esto que, después de todo tiene su gracia, molesta a los ciudadanos y es una vergüenza para todos. Y para algunos es motivo de desesperación. Nuestro amigo Alvaro, por ejemplo, se pone frenético cada vez que oye esta cantinela. Bien es verdad que Alvaro se pasa el día paseando por Santa Clara; pasea cuando todo el mundo pasea, y pasea cuando nadie pasea. Por eso nada tiene de particular que sea la víctima de los sonsonetes de esos pequeños profesionales de la mendicidad.

Tan bien ha llegado a conocer Alvaro a estos gófilos, que ya sabe el nombre de todos ellos, los de sus hermanos y las andanzas de sus familias. Y sabe además el responsable de cada uno de ellos que recita sin equivocarse en una palabra ni añadir ni quitar nada, con el mismo tonillo y con el mismo gesto de cabra triste de sus amiguitos. Hemos llegado a creer que, a pesar de su inquina contra ellos, va a terminar por hacerles competencia.

Sería bochornoso para Alvaro dedicarse a estos menesteres y bochornoso para los que nos honramos con su amistad. Pero tememos que el mal ejemplo lo arrastre y acabe pidiéndonos para unas alpargatas el que siempre calzó zapatos de artesanía. ¡Salvemnos a don Alvaro, señores! Que los que tengan autoridad para ello hagan desaparecer el mal ejemplo y el indigno espectáculo de esos descalzos.

Son unos niños demasiado listos, demasiado pesados y demasiado sucios; aprendieron a serlo en la escuela del sufrimiento. Por lo que ellos no tienen culpa alguna. La tienen sus padres que en ellos han visto el modo fácil de comer y beber (sobre todo beber) sin trabajar.

¿Por qué no organizamos cacerías de padres borrachos?
DON PURO

Importante moción para mejorar la viabilidad del barrio de Doña Candelaria

Sesión de la Permanente

Anoche celebró sesión ordinaria la Comisión Permanente de la Gestora municipal, bajo la presidencia del señor alcalde, don Gonzalo Rubio Sacristán. Se tomaron, entre otros acuerdos de menor importancia, los siguientes:

Dirigirse al Ministerio de Justicia exponiendo el estado de ruina en que se encuentra la torre de la Iglesia de San Vicente, especialmente en su remate, y el peligro que representa para la seguridad pública. Se concedieron varias licencias para obras, así como se adjudicaron varias sepulturas en venta.

Se presentó el estado de recaudación del mes de marzo que representa una diferencia en más de 589.109 pesetas en relación con el mismo mes del ejercicio anterior.

Se presentó una moción por la Comisión de Fomento en la que se recomendaban hacer las excavaciones, rellenos y afirmados provisionales necesarios para mejorar, en lo posible, la viabilidad del barrio de Doña Candelaria Ruz del Arbol. Igualmente se sugiere para facilitar el tránsito por la calle de Prado Tuerto, se realicen expropiaciones de terrenos sin edificar a fin de dar el ancho previsto en el plan de Ordenación. Y por último, estudiar la construcción de aceras a medida que se terminen los entacidos de las calles del citado barrio.

Racionamiento a cartillas colectivas de los Municipios de esta provincia

ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES.—A partir del día 7 de los corrientes y por el Sindicato Provincial de Hostelería y Similares, se llevará a efecto un racionamiento a cartillas colectivas de los municipios rurales de esta provincia, consistente en los artículos que a continuación se indican, y precio y cuantía que también se determina.

ACEITE.—460 gramos por ración al precio de 8,462 pesetas lilo.
AZÚCAR.—200 id. id. id. id. 6,25 id. id.
SOPA.—250 id. id. id. id. 4,60 id. id.
JABÓN.—200 id. id. id. id. 4,10 id. id.

Para llevar a efecto este racionamiento, el mencionado Sindicato provincial de Hostelería y Similares, tendrá en cuenta las normas que a tal efecto ha recibido de este Organismo.

MILITARES

Pasa a la situación de disponible forzoso el teniente coronel auditor, E. A. don José Alfin Delgado, por haber sido nombrado gobernador civil de esta provincia. Es promovido al empleo de practicante de primera el de segunda con destino en el Regimiento Infantería Toledo número 35, don Luis Fernández de la Fuente, quedando disponible forzoso en esta plaza.

LIBROS Y REVISTAS

PUBLICACIONES "REUS"

E. Martínez Ussero: "La doctrina del abuso del Derecho y el orden jurídico-administrativo", 22 pesetas.—"Naturaleza jurídica de los preceptos reguladores de la actividad administrativa intelectual", 6.—L. Mas: "Mi Granja". Su organización y funcionamiento, 15.—L. Maturo: "Tratado de Derecho judicial civil". Cuatro tomos, 120.—Antonio Maura: "Dictámenes", (Tomo VII), 20.—M. Maynar: "El testamento es un absurdo", 20.—F. Mayor: "Viviendas protegidas", 30.—A. Méndez de Vigo: "Propiedad Industrial", 5.—F. Menéndez Pidal: "Organización de Tribunales" (Obra para Judicatura), 15.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "Instituto Editorial Reus", Preciados 23 y 25, Madrid. (514).

secretario, amigo y camarada, así como de los demás empleados que bajo su dirección prestan los servicios encomendados deseándoles a los nuevos gestores un buen acierto en las funciones de su cargo, terminando con un Arriba España, y un viva al Caudillo.

El acto terminó entonándose el "Cara al Sol", dándose los gritos de rigor.

EL CORRESPONSAL

El mercado de cerdos

Con una concurrencia extraordinaria de ganado se celebró ayer el mercado semanal, dedicado al ganado de cerda. Muchos vendedores y no tantos compradores, si bien estos últimos han hecho operaciones de importancia, ya que, en su mayoría, el ganado comprado lo fue por tratantes que lo volverán a vender en los pueblos. Como nota característica, citamos la venta de un buen número de tostones a 14 pesetas el kilo.

Por lo que respecta a los precios, no se ofrece variación apreciable con relación a los mercados pasados. Los lechones se pagaron desde 70 pesetas hasta 125. Los camperos valieron desde 200 pesetas hasta 440. Aquellos de los llamados de siete meses, y éstos de los 4, 5 y 6 meses.

PRESTAMOS DE NUPTIALIDAD

La distribución de los Préstamos de Nupcialidad, establecidos por el Estado por Decreto de 22 de febrero de 1941 y regulados por la Orden del Ministerio de Trabajo de 30 de enero de 1943, se efectuará con arreglo a las condiciones de este Concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de Zamora que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de junio de 1948, con arreglo a las siguientes bases:

1.º Los Préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos, que contraigan matrimonio en el referido mes, serán:

De 2.500 pesetas para solicitantes varones, asegurados en el Régimen de Subsidios Familiares.

De 5.000 pesetas para solicitantes mujeres, que hayan trabajado durante nueve meses, como mínimo, en los dos años anteriores a la fecha de la celebración del matrimonio, y se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra análoga en tanto su esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

2.º Los requisitos que se exigen para tomar parte en este Concurso son los siguientes:

a) Que ambos contrayentes sean solteros.

b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de treinta años de edad los varones y de veinticinco las mujeres.

Si se trata de ex combatientes o excautivos, estos límites se amplían hasta cuarenta años para quien ostente tal carácter, y treinta y cinco para su futuro cónyuge; tratándose de solicitante mujer, el futuro cónyuge podrá alcanzar también la edad de cuarenta años.

c) Que el ingreso total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

d) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

3.º Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitarán las Oficinas de Subsidios Familiares y las C.N.S. Locales y deberán presentarse en la Delegación provincial del Instituto Nacional de Previsión, sita en la calle de Calvo Sotelo, número 22, hasta el día 30 de Abril corriente, antes de las 13 horas.

4.º En igualdad de circunstancias, tendrán preferencia para obtener los Préstamos:

a) Quienes tengan a su cargo padres sexagenarios sin recursos, y preferentemente si éstos fuesen beneficiarios del Régimen de Subsidio de Vejez.

b) Las mujeres cuyo puesto de trabajo, al quedar vacante, pueda ser ocupado por varón.

c) Los que amparen en el nuevo hogar a familiares hasta el segundo grado que se hallen impedidos para el trabajo, careciesen de recursos y no percibieran subsidio ni renta de ningún género.

d) Los que acojan a hermanos menores de catorce años.

e) Los que ostenten el título de ex combatientes o ex cautivos.

5.º Estos Préstamos no devengarán interés y su amortización se hará mediante entregas mensuales a la Caja Nacional de 25 ó 50 pesetas, según la cuantía del Préstamo concedido. Los Préstamos disfrutarán de una bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo nacido del matrimonio, siempre que continúen vivos los anteriores.

6.º El importe del Préstamo deberá destinarse por los prestatarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS TELEGRAFICOS En ella hallará ofertas interesantes



ESPECTACULOS PARA HOY

Teatro Principal.—"La isla de los hombres perdidos".
Nuevo Teatro.—"Pasión salvaje".
Cine Barrueco.—"Demasiados maridos".

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 6, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 075 y con 2.50 los terminados en 75.

EMISIONES RADIOFONICAS DE LA SECCION FEMENINA

Hoy miércoles, a las dos menos cuarto de la tarde por el micrófono de "Radio Zamora" la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. celebrará su emisión semanal dedicada a todas las niñas de España. En esta emisión el Mago Catapún os dará a conocer el resultado del Concurso radiofónico de "Bazar" Regiduría Provincial de Prensa y Propaganda.

INSPECCION DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Para mejor cumplimiento de lo ordenado por la superioridad, se pone en conocimiento de todos los señores alcaldes que, si consideraran necesaria o conveniente la creación de alguna escuela en su localidad respectiva, deberán enviar a esta Inspección instancia solamente, solicitando dicha creación e indicando clase de la escuela o escuelas que solicitan y haciendo constar, al mismo tiempo que el número de habitantes y población escolar, el acuerdo del Ayuntamiento de facilitar local o locales adecuados para las mismas, material indispensable y vivienda para el nuevo maestro o la indemnización correspondiente, antes del día 15 del actual que han de proponerse a la Dirección General de Enseñanza Primaria las escuelas de nueva creación para esta provincia.

FARMACIAS DE GUARDIA

Farmacia Flórez y don Luis Piñilla.

Próxima apertura Recauchutados MADRID

"Sánchez y González"

Reparación de cubiertas, cámaras y toda clase de goma.

Avenida Tres Cruces, 3 ZAMORA

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Hoy: Estreno sensacional **Arístos Asociados** "La isla de los hombres perdidos" por John Howard y Helen Hilbert Una película llena de la más intensa emoción.

Muy pronto: El más popular cantor de melodías modernas **ANONIO MACHIN** con su grandioso espectáculo **"EBANO Y MARFIL"**.

NUOVO TEATRO

Hoy: Último día de la formidable producción Astoria **PASION SALVAJE** por William Bendix y Susan Hayward
Mañana: ¡Gigantesca! ¡Colossal! La más grande película del año **GUERRA DIVINA** por Cary Grant Douglas Fairbanks y Joan Fontaine. Luchas en la frontera de la India. Emoción inusitada. Actual triunfo en el Coliseum de Madrid. Tolerada menores. Funciones a las 5, 15 y 7, 45. A las 10, 45. ¡Verdadero acontecimiento! Nuevamente **BUSCANO ESTRELLAS**. Primer concurso de nuevos valores cuya clasificación decidirá el público por votación Organización Perea-Lybia. Primera eliminatoria para las 1.000 pesetas en premios. Precios popularísimos. Vea programas de mano.

CASA DE SOCORRO

En la Casa de Socorro han sido curadas las siguientes personas:
María Victoria Sáez Ferrero, de 9 años, con domicilio en la calle de Manuel Fernández 27. Erosiones en región malar derecha, causadas al ser atropellada por una bicicleta. Leve.

Josefa Juan Arroyo, de 24 años, domiciliada en Prado Tuerto 16. Herida por proyectil de aire comprimido en la cara interna, tercio inferior, del brazo izquierdo, producida por una escopeta. Leve.

Dolores Marín Nuñez, de 21 años, con domicilio en la calle de la Plata 9. Erosiones en el cuello, causadas por agresión. Leve.

Bernardo Garruchaga, de 37 años, domiciliado en la Puerta de la Feria Lusación de número izquierdo, producida por caída. Leve salvo complicaciones.

Cayetano González Matos, de 12 años, domiciliado en Manuel Redol 15. Contusión en la región dorsal media, causada por una piedra. Leve.

Guía religiosa

MIÉRCOLES 7 DE ABRIL

Santos: Epifanio, Donato, Rufino, Ciríaco, mrs.; Saturnino, cfs. Btos: Hernán, Eduardo, Rodolfo, Juliana.

CULTOS

S. I. CATEDRAL.—Misas a las diez y media.

SANTA CLARA.—Misa a las ocho.

SAN PEDRO Y SAN ILDEFONSO.—Misas a las ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las siete.

SAN JUAN DE PUERTA NUEVA.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Santo Rosario a la ocho.

CABANALES.—Misa a las ocho.

Santo Rosario a las siete y media.

SAN ESTEBAN.—Misas a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Santo Rosario a las siete y media.

SAN VICENTE MARTIR.—Misas a las ocho; ocho y media, nueve, nueve y media, diez y doce.

Santo Rosario a las ocho.

SAN TORCUATO.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Santo Rosario a las siete y media.

Santo Rosario a las seis y media.

SANTIAGO DEL BURGO.—Misa a las diez.

SAN ANDRES.—Misa a las ocho y media.

LOURDES.—Misa a las ocho y media.

CAPILLA DE LA MATERNIDAD.—Misa diaria a las siete y media.

MARINAS.—Misa a las ocho.

TRANSITO.—Misa a las ocho.

Santo Rosario a las siete.

SAN LAZARO.—Misas a las ocho, ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las siete.

SAN FRONTIS.—Misa a las nueve.

Santo Rosario a las ocho.

SANTA MARIA DE LA HORTA.—Misas a las ocho y ocho y media.

Santo Rosario, a las siete y media.

JUEVES 8 DE ABRIL

Santos: Genara, Máxima, Macaria, Concesa, mrs.; Dionisio, Perpetua, Amancio, obs.; Alberto, cfs. Eto. Julián.

CULTOS.—A las mismas horas y en los mismos templos.



FERMOSELLE

Renovación de la Gestora municipal

El día 3 del actual, a las 12 de la mañana, tuvo lugar la renovación de la Comisión Gestora de esta villa, presando como alcalde nuestro buen amigo y camarada Damián Temprano Álvarez, que después de llevar al frente de la alcaldía 8 años le ha llegado la hora del relevo tan deseado y varias veces pedido al mando, habiéndose hecho cargo de la presidencia el también nuestro buen amigo y camarada Francisco Galiana Hernández, jefe local del Movimiento y delegado comarcal de Auxilio Social. En el acto de la toma de posesión, el alcalde saliente dirigió a los gestores salientes y entrantes las siguientes palabras:

Camaradas y amigos: En los primeros días del mes de enero del año 1940, cumpliendo un deber de disciplina, me hice cargo de la Alcaldía en momentos cuyas dificultades todos recordamos; desde entonces he desempeñado este cargo hasta el momento presente que ha llegado el ansiado cese —y en verdad que no podía dejar el cargo en mejores manos que en las del camarada Galiana que bien digno es de ocupar este puesto de trabajo y sacrificio. Vosotros, nuevos gestores de la corporación seáis bien venidos y que Dios os ilumine a todos para que el acierto presida vuestras gestiones en bien de Fermoselle y de España, y vosotros viejos camaradas, secretario y demás empleados de este Ayuntamiento que compartisteis conmigo hasta hoy la labor, no desmayéis nunca y seguid la lucha sin desaliento. Sobre la labor realizada en el Ayuntamiento durante estos 8 años, nada tengo que decir porque todos la conocen. Como despedida recibid todos el testimonio de mi mayor afecto. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Acto seguido hizo uso de la palabra el nuevo alcalde, camarada Galiana, quien en unas elocuentes y sencillas frases puso de manifiesto que obedeciendo al mando se hacía cargo de la alcaldía a pesar del trabajo y sacrificio que para él suponía el nuevo cargo, pero que con la voluntad de Dios y la ayuda de todos podría sobrellevar este trabajo y sacrificio que el mando le confiaba. Pidió colaboración y disciplina férrea a todos para que desde dentro y fuera prestaran la mayor ayuda posible para poder engrandecer a la Villa de Fermoselle con ello a España.

Dirigiéndose al secretario y demás funcionarios de la Corporación les dijo, que si hasta el día de la fecha habían prestado grandes servicios pedía siguieran haciéndolo en lo sucesivo, ya que él seguirá las mismas directrices que tiene marcadas el camarada Temprano, para

TORO

Gran reunión matinal de boxeo, grecorromana y lucha libre

La Obra Sindical "Educación y Descanso" atenta siempre a fomentar el deporte en esta ciudad, en colaboración con la U. D. Toresana organizó con gran éxito en el campo Municipal de Deportes, una formidable reunión matinal de boxeo, grecorromana y lucha libre con el siguiente programa: 1.º Combate de boxeo a tres asaltos de dos minutos Arribas-Moreno. 2.º Combate de lucha grecorromana a dos asaltos de cinco minutos, entre los luchadores Ramos-Santos. 3.º Segundo combate de boxeo a tres asaltos de dos minutos, entre los pugilistas García-Alonso. 4.º Combate de lucha libre, a tres asaltos de 5 minutos entre los formidables luchadores de esta especialidad Manuel y Canisio (campeón de España).

Como era de esperar, por ser la primera vez que se veía en Toro esta clase de espectáculo, acudió al campo un numeroso público que aplaudió con intensidad al que en la lucha parecía vencido.

El resultado de estos encuentros fué el siguiente:

Primer combate Arribas-Moreno, venció Moreno por puntos. En la lucha grecorromana, Ramos-Santos, venció este último por dos tocados a uno. Segundo combate García-Alonso, fué nulo con dos asaltos de Alonso en principio y el último de García con sensacional ventaja. Y en lucha libre Manuel-Canisio, vence Canisio con suma ventaja, ya que como era de esperar no encontró rival, abandonando Manuel en el último asalto, apreciándose una gran exhibición de Canisio, que emocionó al público.

Todos los pugiles que tomaron parte en esta velada pertenecen al Club Gimnasio, de Zamora, y desde estas líneas nos es muy grato felicitarlos y desearles los mayores triunfos.

EL CORRESPONSAL

que todos unidos en un mismo haz podamos poner a esta Villa en el lugar que le corresponde. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

A continuación el secretario de la Corporación, camarada Terencio Álvarez, en su nombre y en el de todos los funcionarios despidió al Ayuntamiento saliente, manifestándole que siempre sería el mismo y podía disponer incondicionalmente unos y otros de su persona, como se-

Deportes

Las perspectivas del campeonato de la Copa inglesa

Por Walter Pilkington

LONDRES.—La lucha por el más preciado de los trofeos del fútbol inglés — la Copa — será pronto tema de discusión de todos los buenos aficionados a este deporte. Este trofeo de plata que se disputan anualmente centenares de Clubs y que el ganador conserva durante un año no representa un gran valor monetario; su coste original fué escaso, pero el orgullo que produce su posesión aumenta de año en año.

Generalmente los cuatro clubs que llegan a la semi-final pertenecen a la primera sección de la Liga. Al principio hay sorpresas, como cuando un equipo sin importancia vence a otro de gran categoría; recordamos, al poner este ejemplo, la victoria del endebled Bradford sobre el poderoso Arsenal en Londres el pasado Enero; cuando un equipo que no pertenece a la Liga, el Colchester, triunfa sobre el Huddersfield Town, que fué finalista en 1938. Pero repito que estas sorpresas se producen al principio, porque ya avanzado el torneo, la clase es la que vence.

Este año se observa que en busca de la fama que proporciona la Copa va una gran variedad de equipos. Un Club de la segunda división, el Tottenham Hotspur, equipo londinense de antigua reputación por su buen fútbol, hasta la hora de escribir estas líneas al menos, se mantiene bien después de una serie de brillantes partidos. Este equipo contendrá en una semi-final con el Blackpool, Club perteneciente a la Primera División, de origen humilde y grandes ambiciones. El Tottenham ha ganado la Copa dos veces, pero esta es la primera semi-final del Blackpool.

Blackpool es una población de Lancashire, centro veraniego de la costa noroeste de Inglaterra, famoso por su playa, y lugar de esparcimiento de millares de personas — obreros y empleados — que hacen de la localidad su estancia favorita durante sus vacaciones. Entre los grandes proyectos en cartera para su desarrollo, figura la construcción de un gran stadium, que será la sede del Blackpool Football Club. Para el Blackpool es esencial la posesión de un cuadro de jugadores de gran clase, y por esto ha adquirido a Stanley Matthews, extremo derecha y el mejor delantero de su generación.

Matthews y su colega internacional Stanley Mortensen, juntamente con el medio Harry Johnston ayudando hábilmente, han hecho en el Blackpool la mejor línea de ataque del país. Al ganar cuatro semi-finales el equipo ha conseguido quince goles contra cero. Esperan igualar la hazaña del Preston North End, que ganó la Copa hace muchos años sin dejarse meter un solo tanto. Hasta ahora el Blackpool ha sido favorecido por la fortuna al jugar una serie de partidos con equipos de clase inferior a la suya, como son el Leeds, Chester, Colchester, Fulham y ahora el Tottenham Hotspur.

El Blackpool está dirigido en la actualidad por Mr. Joe Smith, que fué famoso futbolista y fidedigno goleador como interior izquierdo; jugó ocho veces por Inglaterra y ganó dos medallas de la Copa con el Bolton Wanderers. El y el internacional galés Ted Wizard formaron una de las mejores alas izquierdas que se han conocido en este deporte, y la mayor ambición de Joe Smith



Delitos dulces

A lo largo de nuestras diarias visitas a la Audiencia, nunca habíamos presenciado una vista tan dulce como la celebrada ayer por la mañana. Las habrán sido sabrosas por ser el jamón el producto hurtado o robado, carinosas otras porque el amor fué el móvil para delinquir y embriagadoras algunas por el ser el vino la causa de ocupar el banquillo, pero tan dulce, tan dulce como de la que nos ocupamos ninguna. Como que todo era miel y miel fué también lo que se hurtó. Pero para qué tanta dulzura?

Ya pronto se acercaba la Navidad y preciso se hacía celebrar esos días como ellos se merecían. Y para qué comprar el turrón y hacer un regalo inútil si en Lobeños y en Robledo y en Unquide existían colmenares por todos los cuatro costados? ¡Ya lo creo que elaboraban el turrón y el precio bien módico sería! Conque este quiero y el otro también y por lo que pudimos apreciar, debieron quedar los colmenares de aquellos pueblos como si hubieran terminado de pasar por allí unas cuantas escuadrillas de bombardeo descargando su mortífera carga.

Y claro está, la cosa iba dulce hasta que los dueños se dieron cuenta de que en los colmenares no les quedaba más que el corcho, y el Juzgado de Puebla, tomando cartas en el asunto procesó a Isaac y a Juan a los que la miel seguramente les empezó a amargar y ayer más aún al escuchar la acusación. El Ministerio Fiscal, calificó los hechos como constitutivos de tres delitos de hurto del número primero del art. 505, penado en el número tercero del 506 y otros cuatro delitos de hurto del número primero del 505 penado en el número cuarto del 506 del Código Penal, con la concurrencia de nocturnidad para parte de ellos y la de reincidencia para el Isaac al que consideró autor de todos y de uno al Juan.

El defensor de ambos procesados, señor Vecilla después de modificar

ZAMORA EXPRESO AYER SU ENTUSIASMA...

(Viene de la página primera)

gritos de ¡Franco, Perón! ¡Franco si, comunismo no! y vivas a España y a la Argentina, se dirigió por la calle de Santa Clara hasta la Plaza Mayor. En todo este trayecto nuevas gentes se unían a la manifestación engrosando sus filas. El aspecto que se ofrecía desde los balcones de la Casa Consistorial era grandioso. Todo lo que se alcanzaba a ver de la calle de Santa Clara era un verdadero mar humano.

Una vez que la cabeza de la manifestación, llegó a la Plaza Mayor, todas las autoridades entraron en la Casa Consistorial en tanto los manifestantes iban llenando la Plaza. Aquí los gritos y los vitores se hicieron más intensos y ensordecedores. Los nombres de Franco y Perón, España y la Argentina, son aclamados sin cesar. Al aparecer en los balcones principales del Ayuntamiento nuestro gobernador civil, acompañado del presidente de la Diputación y el alcalde se les tributó una cariñosa ovación.

HABLA EL ALCALDE. Cuando se hubo hecho el silencio ante los micrófonos de Radio Zamora pronunció una alocución el alcalde de la ciudad, don Gonzalo Rubio Sacristán, en la que dijo:

"Zamoranos: Acabamos de exteriorizar la profunda emoción que nos ha producido el magnífico discurso del embajador de la República Argentina. Esas bellísimas palabras que nos han llegado al corazón de los zamoranos y que nos hace vibrar al mismo tiempo que todos los corazones de todos los españoles. Sentimos también un profundo orgullo al ver como una hija es digna de su estirpe y de su sangre. Y ahora no os pido más que, con esa emoción y con ese orgullo gritéis conmigo ¡Viva la Argentina! ¡Arriba España!"

Quiero rogar al señor gobernador que se haga eco de estas palabras y las transmita a los poderes públicos, manifestando el entusiasmo de los zamoranos en esta grandiosa manifestación.

PALABRAS DEL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION. A continuación se dirigió a los zamoranos el presidente de la Diputación, don Juan de Dios, en sus conclusiones provisionales, soñó en su brillante informe la absolución de su patrocinado Juan y en cuanto al Isaac que el Tribunal tuviera en consideración lo que exponía en sus conclusiones definitivas. La Sala dictará la sentencia que corresponda en ley y en justicia.

VELMAN

Vistas que han de celebrarse en esta Audiencia provincial.

DIA 8 DE ABRIL

- Causa 28 de 1947. Juzgado. Toro; delito, atentado; procesado, Sixto Atanasio Palmero Abril; defensor, señor García Gago; procurador, señor A. de Toledo; testigos, 5.
Causa 15 de 1947. Juzgado, Bermillo; delito, lesiones; procesado, Segismundo Barrueco y otro; defensor, señor García de Leániz; procurador, señor Frutos; testigos, 3.
Causa 306 de 1946. Juzgado, Zamora; delito, hurto; procesado, Andrés Martín Ramos; acusador, señor abogado del Estado, defensor, señor Villoria; procurador, señor Elvira; testigos, 9.
Causa 60 de 1946. Juzgado, Villalpando; delito, lesiones; procesado, Alfredo Santibáñez Rivero; defensor, señor Contró; procurador, señor Pulido; testigos, 7.

moranos el presidente de la excelente Diputación provincial, don Prudencio Rodríguez Chamorro, manifestando:
"Zamoranos todos Arriba los corazones. Está visto que ese dinamismo cruel, esa llamarada de Infierno de Rusia no abrasará nunca a España. Y yo os digo que ese monstruo que abominamos no nos dominará nunca y mucho menos si como hoy contamos con el aliento espiritual y económico de ese gran pueblo, de esa Argentina hermana nuestra en sangre y civilización. Y decía que la tenacidad, la perspicacia el temple de un estadista como nuestro Franco y la virtud creadora (Se oye una voz que dice: ¡Por lo flamenco que es! y vitores que impiden continuar al señor presidente). Pues bien ese vigor, esas esencias españolas ese flamenguismo, como vosotros decís, de Franco y esa virtud creadora de ese valiente que se llama Perón que nosotros tenemos que bendecir en estos momentos han dado con ese abrazo una lección de amor en este mundo de bajezas inmominadas. Y para terminar, una cosa que ya estamos viendo y que no hace falta pedirnos: hagamos aquí voto por ahora y por siempre, de bendecir las glorias de Franco y Perón. ¡Arriba España! ¡Viva la Argentina!"

ALOCUCION DEL GOBERNADOR CIVIL. Por último el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada José María Afín Delgado, pronunció una vibrante alocución diciendo:

"Zamoranos: Doy gracias a Dios porque me depara la primera ocasión de poder dirigirme a vosotros con este motivo tan jubiloso que nos congrega aquí. Os felicito por vuestro entusiasmo, por vuestra presencia y vuestra colaboración a este acto de gratitud con el que demostráis ser bien nacidos, puesto que de bien nacidos es mostrarse agradecidos. Es muy justo mostrarnos agradecidos a una gran nación hermana que en este mundo, lleno de amenazas nos lanza su brazo por encima del Atlántico, como nosotros lo hicimos también demostrando que existen espíritus fuertes, las "inclinadas razas ubé-

rrimas sangre de Hispania fecunda" que cantaba el gran poeta hispanoamericano Rubén Darío. España y la Argentina lo están demostrando en estos momentos y a la cabeza de estos dos pueblos sus dos jefes, Franco y Perón, que, con visión de estadistas geniales, estrechan aún más los lazos por medio de este pacto que tantos beneficios ha de reportar a los dos países hermanos. No sólo el fuero sino también el huevo. Es decir que esta necesidad, esta época de penuria, será remediada. Ya veréis como llegará todas estas ayudas que nosotros necesitamos y no serán promesas vanas. Llegarán fertilizantes para nuestros campos, materias primas para hacer la España Una, Grande y Libre que ya presentamos en la alegría de nuestras entrañas como dijo José Antonio. Este acto nos obliga a nosotros a mostrarnos dignos hijos de España, que recibe ahora este envío de la Argentina, lo mismo que el hijo envía esculpado de pesos para que no pase su madre necesidades. Pero nosotros vamos a devolver a la Argentina, con el esfuerzo de nuestros brazos, todo lo que nos mande. Nosotros con nuestro trabajo seguiremos al Caudillo cuya figura se destaca cada vez más en estos momentos cruciales, centro de este mundo en ruinas. Que no se nos tenga que decir al revés aquello del "Cantar de Mio Cid": "Oh, que buen señor, si oviera buen vasallo". Seamos dignos vasallos del gran Señor que nos guía.

Y nada más zamoranos, amigos y camaradas, sino que gritéis conmigo ¡Viva Perón! ¡Viva Franco! ¡Arriba la Argentina! ¡Arriba España!" Este discurso del jefe provincial, así como los del alcalde y presidente de la Diputación, fueron constantemente interrumpidos por las aclamaciones y vitores de la multitud y al final las ovaciones se hacían ensordecedoras.
En medio de un entusiasmo general se cantó al final el "Cara al Sol" alzando sus brazos todos los manifestantes y dando el jefe provincial los gritos de rigor que fueron contestados, unánimemente por todos. Seguidamente se disolvió la manifestación. Por la tarde la capital volvió a recobrar su vida normal.

Anuncios telegráficos

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la lista.
Ventas
GANADEROS! Acabo de desembarcar vacas, novillas y becerros recién paridas, hasta treinta litros producción. Ventas, Riaseco, (316).
VENDO casa con corral y cuadra, llave en mano. Majestad, 5. Tratar en la misma. (493).
CASA VENDO, próxima Santa Lucía, dos plantas, corral y grandes cuadras, disponiendo llaves. Informes: Señor Peláyo, Telégrafos, Zamora. (496).
VENDO pollos Lejgor y Castellana negra. General Aranda, 8, Zamora. (498).
VENDESE casa, dos fincas regadio y 59 fanegas tierra en Cubo del Vino. Tratar: Melchor Rodríguez, Aceñas Olivares, 3, Zamora. (505).
VENDO casa con lagar en Montamarta, propia labrador, facilidades pago. Tratar con Modesto Alvarez en Montamarta. (512).
SE VENDE un motor de gasolina de 3 H.P., marca Z.Z. Para tratar con Cándido Taboada, Ferreras de Abajo. (513).
Traspasos
TRASPASO pescadería, sitio céntrico, por traslado. Informes Ramos Carrión, 172. Teléfono 1865. Zamora. (494).

CINE DEMASIADOS MARIDOS EN BARRUECO

Jean Arthur, Fred Mc Murray y Melvyn Douglas son los intérpretes de esta comedia americana de la que lo único que merece destacar es precisamente la interpretación. Ya sabemos que el matrimonio ha sido tomado por los directores norteamericanos como un juego alegre. Eso mismo pasa en "Demasiados maridos", pero el juego es más alegre y licencioso aún. Una mujer que al creerse viuda de su primer marido, se casa con un amigo de él; más tarde aparece el primer marido que no había muerto en el naufragio sino que estuvo más de un año en una isla lejana y la mujer de los dos maridos se encuentra indecisa en la elección. Los dos son igualmente maridos ante la Ley, a los dos quiere igualmente y a ninguno de los dos quiere perderlo. Esto da lugar a una serie de situaciones graciosas en las que lucen su comicalidad los tres intérpretes llenos de simpatía. Regular la fotografía y con algunos fallos el doblaje.

"PASION SALVAJE" EN NUEVO TEATRO

En realidad no es demasiado salvaje la pasión del protagonista de "Pasión salvaje". Porque lo ocurrido es, ni más ni menos, que Susan Hayward llame orquínta a William Bendix, que éste se lo toma tan a pecho que se propone matarla... para informarse con darle unos empujones y regalarte un dólar por un original procedimiento. Un viaje de autoba a Nueva York en plena guerra a bordo de un buque que sólo cuenta a diez nudos, bien merecida una, terminado el camino, hubiese estado algo "gordo". Pero no al final todos son unos buenos chicos que conforman "con irse a la cama y cenar". Lo que en realidad merece verse es la interpretación de William y la belleza de Susan.

EL SISTEMA PELEGRIN (NOVELA) POR WENCESLAO FERNANDEZ FLOREZ

En el cerebro de Pelegrín desaparecieron cuando hubo entrar, en compañía del señor Martínez, en una peca de piragua que había de trasladarles a sus respectivos puestos. El balanceo de las tablas mal unidas, visibles a cualquier cambio de actitud de sus ocupantes, la oscuridad circundante y aquellas aguas burbujosas calladas, en espera de no se sabía qué, inquietaron agudamente el instinto de conservación de Pelegrín. Asido con una mano a cada borda, suspiraba que aquel prólogo no durase demasiado, y cuando el señor Martínez entró a su vez, imprimiendo una leve inclinación a la piragua, el profesor se agarró firmemente a sus piernas convencido de que el insular del vuelco había llegado.
"¿Qué hace usted, Pelegrín?" — se alarmó el presidente de la P. N. C. S. A., en trance de perder el equilibrio.
Este barquito... este barquito... — acusó Pelegrín. Pero suélteme, por favor; voy a caerme!
Lo hacia por ayudarle a usted, ¿No cree que este tipo cajón está muy inclinado?
Si me deja sentar, lo nivelaremos.
Oh, perdón! Siéntese, señor Martínez.
Señor Martínez gruñó algo acerca de que bien leña saber cómo doblar las piernas, que el otro tenía abrazadas con el ansia de un naufrago. Al engurrún como pudo y un hombre que iba en un tonel larga pértiga en las manos, impulsó el tonel disimulado entre bejucos, en un banco laguna. Espero que tengamos un buen día de cacería que hay muchos patos. No habie en voz alta, lo ocupe su puesto procure no mostrarse y no se más que lo indispensable. ¡Ah!, otra advertencia: aunque los tenga a tiro, no dispare mientras

tan entre el público de los circo para los "hombres de goma", logró volver al dominio de la actitud bipeda, que nunca como entonces le pareció tan lógica y tan saludable.
Después de entregarle la escopeta y el saco de cuero que contenía los cartuchos, y de insistir en que no rompiera las hostilidades contra los palmípedos hasta que fuese de día, el señor Martínez y la piragua se perdieron en las tinieblas.
Una tabla atravesada en el tonel hacia veces de banquillo, y Pelegrín se sentó en ella y esperó.
El ancho silencio caía del cenit. Infinitas estrellas temblaban en la tinta del cielo y la laguna las copiaba en su negro cristal. La vida semejaba estar en suspenso. Ni un chasquido, ni un rumor, ni un soplo. Pelegrín decidió los primeros minutos a pensar que acaso fuese una imprudencia hacer cualquier movimiento que pudiese volcar el barril, y comprobó con cautela que parecía estar sólidamente afirmado. Luego se preguntó si el frenesí de la caza no llevaría a los hombres a cometer extravagancias excesivas, como parecía serlo aquella de esconderse en un tonel. Después se dejó ganar por la quietud del ambiente y sintió adormecerse su espíritu en la inefable tranquilidad de la Naturaleza, que poco a poco iba despojándose de sus velos nocturnos con la misma encantadora inocencia de una muchacha que se desnudase, muy ajena a que un bigotudo individuo la estuviese espiando por el borde de un barril. El cielo azuló allá, lejos, y una brisa arrastró sus gasas sobre la líquida superficie.
Entonces le pareció ver a Pelegrín algo que se movía frente a su puesto.
Miró con atención y creyó que era un manojo de hierbas o, quizá, alucinación de sus ojos fatigados de inspeccionar las sombras. Pero la palidez del alba ganó nuevas parcelas del firmamento y Héctor sintió que su corazón palpaba en delicioso asombro. Allí, a cuatro metros ante su barrica, estaba un pato.
Era un pato, sin duda pacífico y quieto, seguramen-

te dormido, si es que los patos se posan para dormir en el agua. Ajeno a la presencia humana, el animalito conservaba el cuello suavemente arqueado, plegadas las alas, y se dejaba mecer por los céfitos de la aurora.
La emoción de Pelegrín fué intensa. Sintió esa ancestral alegría del hombre que se ve ya seguro de su caza, dueño del animal que ha querido sorprender con sus artes. Y apretó sus manos en torno al frío cañón de la escopeta.
Pero se acordó de la prohibición y continuó expectante. Aún no se acabara de desleír en el alba el denso azul nocturno y todo aparecía vagoroso y los seres y cosas de este mundo no habían recuperado sus contornos precisos. Aguado. Aquella convivencia con el descuidado palmípedo se le hizo placentera y angustiosa a la vez. Dijo que era, probablemente, la única ocasión de cazar algo, y se preguntó si no debía dar ya por entendido, que el día había comenzado, y así sufrió entre el temor de incomodar a sus expertos compañeros y el de perder un trance tan propicio.
El pato giró con morosa deriva y se ofreció de perfil. ¡Buen blanco, voto a San Humberto! Quizá de un momento a otro batiaría sus alas y se alejaría, para siempre... Pelegrín asomó la escopeta, la apoyó en el borde, apuntó cuidadosamente, y disparó.
El estruendo sacudió el inmenso cristal de la amanecida de un confin a otro confin, y la quietud se cerró después sobre él, como las aguas sobre una piedra. El profesor, aturdido, sintió el arrepentimiento de su prisa, como si hasta entonces no se hubiese dado cuenta de que el día no era llegado aún.
Inspeccionó la laguna. El pato estaba allí. Giraba sobre su eje vertical, como si aún alzase. Pero estaba muerto. Bien muerto.
Estaba, terriblemente, sin cabeza.
Pelegrín gozó el júbilo de su hazaña y, en seguida, frunció los labios bajo el copioso bigote de condolección. Sin duda, a tan escasa distancia, los perdigones

ARGENTINA ELIGE

Por Bartolomé MOSTAZA

Paso a paso, sin arredrarse ante los poderosos, la heroica Argentina está saliendo hacia rutas de pleno Poderío. No es sólo floreciente economía. Su actividad como nación se caracteriza por una unidad y una independencia de criterio que sirven hoy de modelo a otros países. Ella no se ha doblegado a las turbias maniobras de un demócratismo decadente que quisiera poder dirigirse siempre a los pueblos hispánicos en tono de consejo, cuando no de amenaza sin desplantes, pero con un riguroso sentido de su papel en la comunidad iberoamericana, la República del Plata protagoniza hoy la recuperación de un espíritu de espíritu que cancelaría sobrado monetizadas creían ya muerto.

Allende el Atlántico está viva—como aquecida—la prosapia de los conquistadores. El mundo entero, en algún momento, ha unificado en su destino y hasta en su estigma a España y a Argentina. Siempre es motivo de orgullo ver que nos distinguimos con sus ataques los que vienen claudicando ante la continuada audacia ventajista de los soviets. Ni argentinos ni españoles—noblez obligada—reñuyen la lucha por su honor, aunque están muy lejos, como con injusticia notoria se les ha inculcado, de sentirse insolidarios ellos de los demás americanos; nosotros de los europeos. Lo que sucede es que ni argentinos ni españoles servimos para dóciles personajes de comedia de guión. Y así ha logrado Argentina, por firmeza y varonía en las decisiones, centrar hoy la expectativa esperanzada de los pueblos. En realidad, ha saltado Argentina, en los últimos cinco años, desde un puesto de subalternidad al de protagonista. Y que merece hallarse en primer plano, lo viene acreditando Argentina en las conferencias internacionales. Nada más gallardo que el gesto de brava proclamación de la justicia con que en la O. N. U. como en las conferencias panamericanas ha señalado en pueblo argentino su presencia. La misma manera señera y autónoma con que sabe negociar con los que ayer le señalaban condiciones y hoy han de aceptarlas, es esplendorosa muestra de una vitalidad que augura para el futuro culminar en forma arrolladora. Y lo que da especial característica al gesto caballeresco de Argentina es su bien probada voluntad de ayuda a los demás pueblos, su sentido de responsabilidad histórica, su fervor por la paz en la propia casa y en la ajena.

Perón es un estupendo ejemplo de gobernante ocupado en las hermosas tareas de pacificar, en todos los órdenes, a su pueblo sin dudar a los demás. Por todas estas razones está perfectamente justificada la actitud que Argentina ha adoptado en las conversaciones de Bogotá ante la insegura política de los Estados Unidos. Nada de cederle al coloso del norte la hegemonía ni la posibilidad de intervenir, su pretexto de pacificación, en los asuntos internos de cualquiera de las repúblicas iberoamericanas. Creo que ha nacido con el auge creciente de Argentina un contrapeso al omnímodo predominio anglosajón en el hemisferio occidental. El fenómeno es de incalculables consecuencias para el futuro. Cabe, por de pronto, pensar en una constelación que, en su día, nivelará plenamente el actual equilibrio del Nuevo Mundo. Y Argentina es el nuevo sol de ese sistema planetario en emergencia.

LOS PROBLEMAS DE LA ALEMANIA ACTUAL

Por Miguel MADILE

Jena está graciosamente situada en medio del paisaje ondulado de la verde Turingia. Es una típica ciudad de pequeños burgueses, de rentistas y de estudiantes, orgullosa de la antigua tradición de su gran Universidad, cargada de recuerdos espirituales. Por sus callejones románticos han pasado las sombras de Goethe, de Schiller y de muchos nombres preclaros de la cultura alemana.

Peró no es sólo por este motivo por lo que Jena es mundial conocida. Es la ciudad de la precisión, tanto en lo científico como en lo óptico. Desde el "abo Norte" al de Puenja Esperanza, hasta los niños de todos los paralelos saben que Jena significa "Zeiss" y que "Zeiss" significa Jena.

Por ello se libró la airosa ciudad, durante la guerra, de los ataques aéreos de los aliados, que querían que la valiosa industria cayera íntegra en sus manos. Pero sus deseos no llegaron a cumplirse, y los rusos disfrutaron hoy de las ventajas que les ha proporcionado el metódico cuidado de sus amigos de ayer.

En el otoño de 1946, después de las elecciones municipales celebradas en la zona soviética fue elegido alcalde de Jena un político liberal que ya antes de 1933 gozaba de cierta reputación en Alemania. Era un cargo difícil el que esperaba a Enrique Merten; por una parte, había en la ciudad una mayoría burguesa de liberales y de demócratas cristianos; por otra, los rusos, desde el principio, habían puesto un interés especial en Jena. Ya en el otoño de 1945 las Casas Zeiss y Schott se vieron invadidas de manadas de ingenieros y técnicos rusos, que estudiaban y fotografiaban minuciosamente todos los procesos de producción. Poco tiempo después fue nombrado director de la Casa Zeiss el general soviético Dobrowski, con lo que ésta pasaba prácticamente a manos de los rusos.

A ellos les molestaba la elección de Merten. Era una prueba bien visible de la derrota sufrida por el partido de socialistas unificados que ellos protegían. El día anterior a su toma de posesión, el gas y la corriente eléctrica fueron cortados a la ciudad, en "acción de protesta" contra el nuevo alcalde. Merten contestó con una declaración, manifestando que no tomaría posesión de su cargo mientras siguiese este castigo. Dicho lo cual, dió media vuelta y se marchó a Halle, ciudad donde residía. Por esta vez, su actitud no tuvo consecuencias trágicas. Los soviéticos decidieron hacerle caso dos días más tarde era instalado como alcalde de la ciudad, donde habían vuelto a funcionar los servicios municipales.

Peró la segunda "acción" no tardó mucho en producirse. Por aquellas fechas se iban a celebrar las elecciones para la Dieta regional de Turingia, y era preciso apoyar a los colaboracionistas del partido unificado para asegurarles una mayoría. Merten ocupaba su puesto es-

casamente diez días, cuando cayó sobre su mesa de despacho una circular en la que se ordenaba a todas las tiendas de comestibles repartir el suministro únicamente a los poseedores de las cartillas que ostentaban el sello "B". Este sello lo recibían sólo las personas que trabajaban en la Casa Zeiss o en otras fábricas soviéticas. Con esta medida se cortaba la distribución de alimentos a la mayoría de la población. Merten mandó buscar al iniciador de la circular. Era un jefe de sección y —cómo no!— comunista conocido, quien había firmado el aviso "por orden del comandante de la ciudad", sin informar previamente al Ayuntamiento. En una circular dirigida a las trescientas tiendas de la ciudad, decretó Merten la anulación de esta medida ilegal, y los rusos contestaron en el acto confiscando por la Policía en todas partes la orden firmada por él.

Los jeneses esperaban de un momento a otro la detención de su breve alcalde, ya que pocos días antes habían sido detenidos también los alcaldes de Apolda y Erfurt. Pero, milagro, los soviéticos se conformaron otra vez y le impusieron tan sólo una multa de 10.000 marcos. Poco después de las elecciones ciudadanas, comenzó el desmantelamiento de las fábricas Zeiss, realizado tan escrupulosamente, que desaparecieron el 99 por 100 de todas las máquinas modernas, y sólo quedaron aparatos viejos, con los que Alemania no podrá nunca concurrir a los mercados mundiales. Al mismo tiempo que las máquinas, fueron llevados a la esclavitud soviética los más calificados especialistas de la Casa Zeiss.

A pesar de todo, y aunque nadie podía explicárselo, Merten seguía en su puesto. Su hora llegó un año más tarde, cuando pronunció un discurso en Erfurt, criticando a los socialistas colaboracionistas que en una reunión de los primeros ministros de las cuatro zonas, celebrada en Munich, habían abandonado la Conferencia, saboteando la unidad de las zonas alemanas. Después de este discurso fue sometido a varios interrogatorios prolongados por los rusos, y luego tomó unas "vacaciones", que sirvieron a la Prensa comunista para atacarlo con dureza. A estos ataques contestó el partido de Merten, el demócrata-liberal, con una carta abierta, que circuló, en centenares de ejemplares, en Turingia, y causó gran revuelo entre los soviéticos, los que amenazaron que este asunto aun sería tratado "en otro lugar".

Ya no quedaba ninguna duda. El que conoce la situación en la zona rusa sabe que esta frase es el anuncio de la detención y de la deportación. Pocos días más tarde la Prensa tuvo que comunicar que Merten había desaparecido. Se refugió con su mujer y sus hijos en la relativa seguridad de la zona americana. Para los rusos habían llegado la hora de romper la resis-

Probablemente se firme hoy el tratado ruso-finés de amistad y ayuda mutua

Las negociaciones se han llevado en términos «cordiales»

HELSINKI, 6.—El presidente Paasikivi ha convocado esta mañana al Gabinete finlandés. En los medios políticos se cree que el objeto de esta reunión era hacer un estudio final sobre las condiciones del tratado ruso-finés y la firma del mismo. La reunión del Gabinete duró cuarenta y cinco minutos.—Efe.

«CORDIALIDAD»

HELSINKI, 6.—Han terminado las negociaciones ruso-finlandesas para el tratado de amistad y de ayuda mutua. Sólo queda por discutir ciertos detalles del pacto y dentro de las próximas veinticuatro horas se decidirá finalmente el texto del mismo. Es probable que se firme mañana.

Un portavoz de la delegación finlandesa en Moscú ha declarado que las negociaciones se han llevado en términos cordiales y de comprensión mutua. Por otra parte, una alta personalidad política finlandesa ha declarado a un corresponsal de la agencia United Press que el tratado no incluye el permiso para que los rusos establezcan bases militares de tiempo de paz en Finlandia. Tampoco se determina cesión alguna de territorio o reajuste de fronteras y que el punto más debatido de las negociaciones había sido la redacción del artículo a decidir cuando debe ser efectivo el pacto si inmediatamente o en caso de guerra. El informante declaró que tenía grandes esperanzas de que los finlandeses, a pesar de la fuerte oposición rusa hayan conseguido llegar a un acuerdo que mantenga al país fuera de los pre-

RUSIA VENCIDA en BERLIN POR LA FIRMEZA NORTEAMERICANA

Pero no por ello dejará de atacar cuando encuentre una ocasión propicia

Si la URSS tuviese bombas atómicas las grandes ciudades europeas y americanas estarían ya semianiquiladas

LISBOA 6 (De nuestro corresponsal). "La tensión soviético" occidental en Berlín ha aliviado en las últimas horas y, en los círculos anglo-americanos no se oculta la satisfacción por ello producida, a la que se exhibe con cierto aire triunfal, adelantando un sentimiento íntimo de vencedores de esa batalla sin tiros que en la pasada semana se desarrolló en Berlín. En efecto, Rusia parece haber salido vencida por la firmeza americana a todo riesgo, habiendo costado sus bajas en decepción al prestigio soviético en el mundo. Sin embargo no cabe decir de tal resultado que Rusia cambie su rumbo y actitud por este palo de ciego sobre los occidentales. Lo que hizo fue un alto en el camino para orientarse segura de que el próximo palo será más certero y contundente.

COMENTARIOS DE LA PRENSA LONDINENSE

La prensa londinense de hoy, aunque destaca en las titulares de primera página las informaciones del brusco cambio en la actitud soviética, en general no comenta. Sólo entre los más importantes periódicos el "Daily Mail", dice que los rusos se doblegaron y que acaban de sufrir sucesivamente dos grandes reveses, el de Berlín y el de Trieste, prediciendo que estas pérdidas de prestigio de Rusia tendrán una considerable repercusión en las elecciones italianas. El "Daily Phic" estima que Rusia tiene que convencerse de que los occidentales no abandonarán fácilmente Berlín, pero no por ello dejarán de tomar la ofensiva y atacar de nuevo donde encuentren terreno asequible, pero fracasarán siempre donde tropiecen con energética resistencia.

Finalmente, el "Shire Post" escribe que Rusia sufrió un grave error si creía que podía establecer en Berlín un gobierno alemán fantoche, con plena impunidad y riendo en las barbas de los anglo-americanos, y dice que a pesar de las tentaciones que el Kremlin podría sentir, impulsado por su actual preponderancia militar, obraría con prudencia dejando de explotar el nacionalismo alemán, valiéndose de él para expandir su poderío.

La realidad es que en la crisis de Berlín, Rusia no quiso extremar las cosas porque no está preparada aún para afrontar las consecuencias, sin importarle esta vez, como la experiencia prueba el no haber salvado siquiera la cara. Pero a pesar de ello no hay razón para grandes reveses ni actitudes tranquilas en el occidente porque el apaciguamiento de Berlín no es, ni mucho menos, una cosa concreta, garantizada y a la larga, es apenas una actitud local y temporal. El roce o el encontronazo volverán de nuevo a más o menos breve plazo en cualquier otro punto de contacto o de intereses. El súbito frenazo contentorizador soviético en Berlín ha servido, en cambio, para revelar algunas cosas importantes, entre ellas que Rusia no quiere provocar el gran choque con los americanos porque no está potencialmente en condiciones de afrontarlo y el encuentro está perdido para ella de antemano, desprendiéndose de esto que a pesar de las baladronadas de Molotov, se puede tener la certidumbre plena de que la bomba atómica continúa siendo una exclusiva de los Estados Unidos y que hasta conseguir la conquista de ese arma los rusos habrán de recorrer un largo camino. Porque si Rusia tuviese ya bombas atómicas, Nueva York y todas las grandes ciudades europeas y americanas estarían a estas horas semianiquiladas.

OTRA REVELACION

Otra revelación que ha brotado de los sucesos de Berlín es que los países absorbidos tras la cortina de hierro no han sido aún digeridos por Moscú ni están suficientemente soviéticos y purificados para que Rusia pueda contar incondicionalmente con ellos en un momento grave. El no haber esperado la madurez de las anexiones territoriales fue un fatal error de Hitler que Rusia, por su parte procura eludir. Porque en los métodos de Hitler, como en mucha de su técnica expansiva, tiene los textos de aprendizaje Stalin.

En suma, el desenlace de Berlín no es más que una tregua provisional en espera, quizás, del resultado de las elecciones italianas, y el problema entre Rusia y los occidentales subsiste en su fondo tan árduo y decisivo que solamente tenemos que esperar a ver por qué punto geográfico surge de nuevo amenazadora, la tromba soviética. Pero si ésta es una gran realidad, no lo es menos que el mundo no puede psicológica ni económicamente continuar bajo esa tensión sin fin.

Lorenzo GARZA

POSIBLE GOLPE COMUNISTA EN ITALIA

ROMA, 6.—De Gasperi ha convocado urgentemente al Gobierno italiano para aprobar las medidas de seguridad contra un posible golpe comunista antes de las elecciones generales que se celebrarán el día 18 del presente mes.

BOLSAÑO, (Italia), 6.—Cuando De Gasperi dirige la palabra a varios miles de personas, un petardo es-

«ES ESENCIAL MANTENER...»

Viene de primera pág. 3.ª col. guna a instrucciones directas de las autoridades soviéticas.—Efe.

NO FUE UN SIMPLE ACCIDENTE

PARIS, 6.—El diario "Le Monde" que generalmente refleja la opinión del Ministerio de Asuntos Exteriores francés, manifiesta que el accidente de aviación de ayer en las cercanías de Berlín, no fue un simple accidente. Añade que esa en contradicción con la actitud conciliatoria que últimamente muestran los soviets en el campo de las negociaciones.—Efe.

LA NOTICIA EN LA PRENSA DE BERLIN

BERLIN, 6.—El accidente de aviación ocurrido ayer en las proximidades del aeródromo de Barken,

Ecuador secundará las...

Viene de primera pág. 2.ª col.

de acuerdo con el tratado de Río de Janeiro, que fue firmado por su país, pero que no ha sido ratificado todavía, ni a las Naciones Unidas.—Efe.

BOGOTA, 6.—La sesión plenaria suspendió sus trabajos a las cinco treinta y cinco de la tarde, después que el presidente anunció que desde el miércoles los plenos se reunirán a partir de la seis de la tarde a fin de que los comités puedan trabajar mayor número de horas. Antes de levantarse la sesión, el secretario leyó un mensaje del presidente del Perú, Bustamante, expresando sus deseos por el éxito de la Conferencia. También leyó otras de la Federación de Trabajadores Católicos Bolivianos, que expresan su esperanza de que la Conferencia resolviera la cuestión de un puerto franco.—Efe.

Intendencia de los partidos burgueses y de terminar con la aparente independencia que se les había concedido hasta entonces. Los elementos rebeldes como Merten fueron eliminados de las posiciones dirigentes y la jefatura de los partidos liberales y demócratas se puso en manos de dóciles colaboradores.

El "bloque de los partidos antifascistas" tuvo que publicar una declaración conjunta, protestando contra la marcha "informal" de Merten. Los socialistas prosoviéticos aseguraron hipócritamente que jamás habían tomado medidas contra él, y rechazaron con toda energía la afirmación de que quisieron detenerle. Macabro humor el de la excitación producida por la "informalidad" del ex alcalde de Jena. Si Enrique Merten no hubiera desaparecido "informalmente" camino de Baviera, a buen seguro que no habrían faltado los que se hubiesen preocupado de hacerle desaparecer, más informalmente aún, hacia Siberia.

(Especial para IMPERIO prohibida la reproducción).

Un kilo de oro puro envía la colonia española en Bolivia para los damnificados de Cádiz

MADRID, 6.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artaño, ha hecho entrega al Instituto Español de Moneda Extranjera una arqueta de pepitas de oro que contiene un kilogramo de oro puro, remitido por el ministro de España en La Paz, señor Callostra, como donativo de la colonia española en Bolivia, destinado a incrementar la suscripción pro damnificados de Cádiz.—Efe.

«Para vos un...»

Viene de primera pág. 5.ª col.

intereses sobre la economía española" el "New York Herald Tribune", publica un artículo afirmando que a últimos de marzo el valor de la peseta ha subido en el mercado libre. Comienza afirmando el artículo que el renovado interés por España no es el resultado sólo de los acontecimientos políticos, sino la posición de España y sus relaciones comerciales con Europa, así como su gran potencia industrial. "El desarrollo de España —agrega el "New York Herald Tribune"—fue oscurecido primero en la guerra civil; después en la guerra mundial y luego por la acción de la ONU".

Tradicionalmente España, ha sido siempre un puente entre Europa y ultramar. Algunas importantes firmas norteamericanas continúan haciendo negocios en España. La "International Telephone Telegraph", aunque ya no es propietaria del sistema telefónico español, sigue siendo su consultante y comparte la dirección técnica, produce ahora doble que antes de la guerra y exporta parte de su producción telefónica y de radio al Norte de África y a Suramérica. Esto se debe al sustancial aumento de la producción hidroeléctrica, ahora un setenta por ciento por encima de 1935. Otro factor es la electrificación ferroviaria que deberá alcanzar a un tercio de su total kilometraje. Cientos de kilómetros de vías, han sido electrificados después de la guerra. La electrificación dejará el quince por ciento de la producción de carbón libre a las industrias y esta producción de carbón se ha elevado muy considerablemente desde 1939 y también la producción de lignitos se ha triplicado. La producción de acero, ron cuarenta mil toneladas mensuales contra cincuenta, y cuatro mil en 1934, trabaja a la mitad de su capacidad; pero la producción de hierro excede del nivel de antes de la guerra. La principal dificultad de España, es la falta de divisas para adquirir maquinaria y materias primas. Las industrias hidroeléctricas han anunciado créditos para adquirir material extranjero valorado en doscientos cincuenta millones de pesetas. El total de los créditos que necesitaría España para el desarrollo de sus productos industriales cuadruplicaría esta cifra y según cálculos del Banco de Urquijo, España necesitaría créditos a largo plazo por un total de quinientos millones de dólares. España ha hecho frente a su falta de divisas canalizando su comercio hacia Italia, Suecia, Suiza e Inglaterra. Esta última necesitaría pilas españolas y otros valiosos minerales, además de narajas, lo que conduce a la conclusión de un favorable tratado.

De Italia recibirá maquinaria valorada en sesenta millones de pesetas a cambio de tungsteno, hierro y conservas.

Los hombres de negocios norteamericanos que recientemente han visitado España, informan que gran número de modernas factorías, pequeñas con menos de cien obreros han surgido en el norte del país, donde la energía eléctrica es fácilmente obtenible de los Saltos del Pirineo y creen que si España tiene éxito a financiar sus proyectos industriales, en el futuro ocupará una posición similar a la de Italia.—Efe.

El Gobierno búlgaro protesta ante la O. N. U.

Exige que sean puestos en libertad los guardias prisioneros de los griegos

SOFIA, 6.—El Gobierno búlgaro ha formulado una protesta ante Thyge Lise secretario general de la ONU, dirigida contra Grecia en relación con la detención de guardias fronterizos búlgaros practicada por las tropas griegas en territorio búlgaro el día del corriente. La nota enviada exige que sean puestos en libertad inmediatamente y que tomen las medidas oportunas para evitar que se repitan tales incidentes.—Efe.